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TI - 1. J 14 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 
des N:-.Uom.:lrates ~~ 'I II I. Geset;::~~bui1g~perj0de 

An den 
Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 

Parlament 
W e n 

Wien, 17. Juni 1991 

'2 A lAB 

1991 -06- 1 8 
zu f St IJ 

Auf die - aus Gründen der besseren Übersichtl ichkeit in Kopie beige
schlossene - schriftliche Anfrage der Abgeordneten Mag. Cordula 
Frieser und Kollegen vom 18. April 1991, Nr. 882/J, betreffend 
Förderung österreichischer literarischer Verlage, beehre ich mich 
folgendes mitzuteilen: 

Zu 1. bois 3.: 
Die Förderung von literarischen Verlagen fällt nicht in den Aufgaben

bereich des Bundesministeriums für Finanzen. Im Jahr 1990 erfolgte da
her keine Förderung literarischer Verlage durch mein Ressort. Im Bun
desvoranschlag für das Jahr 1991 sind für diesen Zweck ebenfalls keine 
Mittel vorgesehen. 

Sollte in der Anfrage jedoch auf einen Gesellschafterzuschuß des Bun
des an den Österreichischen Bundesverlag (ÖBV) Bezug genommen werden, 
so möchte ich darauf hinweisen, daß dieser Zu schuß vom ÖBV fUr die 
Gründung einer GesellschaFt zur Fortführung der kultur- und verlagspo-
1 itisch wertvollen Arbeit des Christian Brandstätter-Verlages verwen
det wurde. Eine Förderung literarischer Verlage im Sinne der Frage
stellung liegt aber nicht vor. 
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1991 -04- 1 8 

II -45rrf der Beilagen zu dcn S!enogr[!DI~~chen Pro:" "')llen 

des Nationalrates XVIII. Gcsetz~~J~mgsf..;:iode 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Mag. Cordula Frieser, S~einbau9r 

und Kollegen 

an den Bundesminister für Finanzen 

betreffend Förderung österreichischer literarischer, Verlage 

Für die Verlagsförderung sind seitens des Bundes fünf Bundes

ministerien. nämlich das Bundesministerium für Unterricht und 

kunst. das Bundesministerium fUr wirtschaftliche Angelegenhei

ten. das Bundesministerium fUr Wissenschaft und Forschung. das 

Bundesministerium für Finanzen und das Bundeskanzleramt zustän-

dig. 

Um einen Überblick über die Förderungstätigkeit des Bundes und 

deren Effizienz auf dem Gebiete der Verlagsförderung. die sieh 

angesichts der teilweise bedrohlichen wirtschaftlichen Situa

tion der österreichischen literarischen Verlage verstärkt 

stellt, zu gewinnen, stellen die unterfertigten Abgeordneten an 

den Bundesminister für Finanzen folgende 

A n fra g e 

1. In welcher Höhe wurden seitens Ihres Ressorts österreichi

sche literarische Verlage im Jahr 1990 gefördert? 

Welche Mittel sind für 1991 zur Verlagsförderung in Ihrem 

BUdget veranschlagt? 

2. Nach welchen Förderungskriterien werden literarische Verlage 

durch Ihr Ressort gefördert? 

3. Wie erfolgt die Koordination der Verlagsförderungstätigkeit 

zwischen den fünf zuständigen Bundesministerien? 
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